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'VOVENACA
INDUSTRIJSKE SVOJINE

IZDAN 10. marta 1923.

PATENTNI SPIS BR. 738.
Siemens & Halske, Aktiengesellschaft Siemensstadt

kod Berlina.
Uredjenje za mehanički prenos zvuka.

Prijava od 29. marta 1921. Vazi od 1. jula 1922

Pravo prvenstva od 19. avgusta 1915. (NemaČka).

O vaj izum odnosi se na uredjaj za meha
nički prenos zvuka od jednog dela koji pri- 
ma zvuk do drugog dela koji zvuk daje dalje. 
Uredjaj ima svrhu, da otklanja treperenja 
koja smetaju sa dela urcdjaja koji ponavlja. 
Pri tom je naročilo pretpostavljeno, da trep- 
tanja koja smetaju imaju bitno m a nje trep- 
taja nego li treptanja koja se prenose. O vaj 
se slučaj na pr. dogadja, kad se radi o torne, 
da se daju jednoj ladji signali pod vodom. 
Treperenja koja smetaju d ata su pri tom na 
primer uticajem pokretanja vode na ladju.

Da bi se ova treperenja otklonila sa apa
rata koji daje umeče se izmedju dela koji 
prima i onog koji daje filter za treperanja, 
koji se sastoji iz relativno teške mase, izme- 
rene odgovarajučim treptajima za prop uš tanje 
koja prima tačku okretanja jednor prenosa 
poluge

Uredjaj ove vrste prikazan je šematički u 
crtežu. Linija (a), (b), (c) pokazuje nepoma- 
čan štap, koji je utvrdj en kod (a) na o naj 
deo naprave, koji prima zvuk, kod (c) na

delu koji daje zvuk. Štap noše ti delovi kod 
(n) i (o) a nema nikakvo drogo ležište. Kod 
(b) je nameštena na njemu lenjiva masa (d). 
Ako li deo koji prima kod (a) bude pogo- 
djen laganim t eperenjem, onda prisiljava deo 
(a) da učestvuje u kretanju, k oj e je nazna
čeno pravcem streliee Lenjiva masa {d) sle
du je ovom kret-mju, a deo kod (c) koji daje 
zvuk o s ta j e u miru. Naprotiv brzim trepere - 
njime dela koji prima ne može da sleduje 
masa (d) kao celina. Zbog svoja lenjivosti 
postaje tačka (b) tačka okretanja štapa koji 
sad deluje kao poluga, čiji drugi kraj (c) sad 
prenosi treperenja na aparat za davanje.

PATENTNI ZAHTEV:
Uredjaj za mehanički prenos zvuka nazna

čen time, što je izmedju dela koji prima 
zvuk i dela koji zvuk daje umetnut filter za 
treperenja, koji se sastoji iz prenosne poluge, 
čija tačka okretanja leži u slobodnoj masi, 
izračunatoj po stepenu filtera.
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